
4) Kolem dubňanských menhirů     
Kyjov – Svatobořice-Mistřín – Dubňany – Pod Dubňanskú horú – 
pískovna – Svatobořice-Mistřín – Kyjov

Délka trasy: 31 km

Vhodné pro: povahy, které mají rády pěknou krajinu, zajímavé roz-
hledy a současně trochu adrenalinu při hledání té správné cesty (tra-
sa není v terénu dobře značena – doporučujeme mapu)

Zajímavosti na trase: Vinařství Dufek, Muzeum internačního tábo-
ra, Kamenná brána, Jarohněvický rybník, areál vinných sklepů Pod 
Dubňanskú horú, údolí říčky Kyjovky

Povrch: cyklostezky, nezpevněné stezky lesem

5) Za poznáním historie
Kyjov – Dubňany – Ratíškovice – Šidleny – Milotice – Skoronice 
– Vlkoš – Kyjov

Délka trasy: 35 km

Vhodné pro: cykloturisty, jako celodenní výlet, kteří se rádi dozví 
zajímavosti nejen z místní historie

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, Vinařství Dufek, 
Muzeum internačního tábora, Expozice hornictví a sklářství, sklepní 
areál Slavín, bájný vrch Náklo, sklepní areál Šidleny, zámek Miloti-
ce, Obecní muzeum Skoronice, Military muzeum Vlkoš, sklepní areál 
Vlkošské búdy

Povrch: cyklostezky, polní nezpevněné a zpevněné cesty (úsek 
sklepní areál Slavín – Náklo; Náklo – Šidleny), asfaltové cesty, fre-
kventovaný úsek Vlkošské búdy – Kyjov a úsek Milotice – Skoro-
nice

6) Moravským Toskánskem 
Kyjov – Svatobořice-Mistřín – Stavěšice – Hovorany – Hájek –
Jarohněvický rybník – Dubňany – Kyjov

Délka trasy: 40 km

Vhodné pro: všechny, kteří se chtějí vyhnout záplavě cyklistů a baví 
je krátké sjezdy a krátká stoupání

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, vinařství Dufek, 
Muzeum internačního tábora, krajina Moravského Toskánska, ryb-
ník Zápověď, Hovorany, Jarohněvický rybník, Expozice hornictví a 
sklářství

Povrch: cyklostezky, zpevněné cesty, stará hřebenová asfaltka

7) Písečné rybníky u Hodonína 
Kyjov – Dubňany – Písečné rybníky – Hodonínská Dúbrava – 
Dubňany – Náklo – Milotice – Kyjov 

Délka trasy: 43 km

Vhodné pro: ty, kteří chtějí zažít netradiční jízdu po hrázi rybníků – 
stezka vede středem vodní hladiny (celodenní výlet)

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, Vinařství Dufek, 
Jarohněvický rybník, Kamenná brána, Expozice hornictví a sklářství, 
písečné rybníky, sklepní areál Šidleny, zámek Milotice

Povrch: cyklostezka Mutěnka, stezka středem rybníků, cyklostezky, 
zpevněné cesty

8) Borovým lesem 
Kyjov – Skoronice – Vlkoš – Vracov – Bzenec-Přívoz – Rúdník – 
Vacenovice – Milotice – Kyjov 

Délka trasy: 44 km

Vhodné pro: cyklisty, kteří se chtějí vyhnout kopcům a užít si poho-
dovou jízdu, jediné stoupání vás čeká na začátku trasy do Skoronic

Zajímavosti na trase: obec jízdy králů Skoronice, Military muzeum 
Vlkoš, Vracov, Bzenec, borový les Doubrava, Rúdník, vinné sklepy 
Žlébky ve Vacenovicích, zámek Milotice, vinařství Dufek

Povrch: cyklostezky, zpevněné asfaltové cesty, lesní cesty

9) Za tajemstvím vína 
Kyjov – Mutěnice – Čejč – Hovorany – Svatobořice-Mistřín – Kyjov

Délka trasy: 45 km

Vhodné pro: milovníky vína jako celodenní výlet se zastávkami ve 
vinařstvích či sklepních uličkách

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, sklepní kolonie Pod 
Dubňanskú horú, vyhlášená vinařská obec Mutěnice a  Čejč, možnost 
zajížďky do Templářských sklepů v Čejkovicích, sklepní ulička v Ho-
voranech, vinařství Dufek

Povrch: cyklostezka Mutěnka, zpevněné cesty a cyklostezky, nez-
pevněné lesní cesty po zelené turistické značce 
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Cyklostezka Mutěnka je dlouhá 14,5 km a oficiálně byla 
otevřena 12. 5. 2012. Jedná se o nenáročnou rovinatou 
cyklostezku, která vede z Kyjova do Mutěnic. Vznikla z bývalé 
železniční dráhy Mutěnice - Kyjov, někdy přezdívané Mutěnka, 
na které byl přepravován lignit z ložisek nacházejících se 
v okolí Dubňan a zásoby do zdejších skláren.  Byla součástí 
tratě, která propojila místní dráhu Zaječí - Čejč - Hodonín 
s Kyjovem. Tato trať byla úředně zrušena v roce 2009.

Z kyjovského infocentra (Svatoborská 26) pojedete stále 
rovně přes světelnou křižovatku na ulici Riegrova. Kolem 
areálu Technických služeb na ulici Krátká, tou projedete až 
na Jiráskovu a dáte se doprava. Přejedete železniční přejezd 
a hned za ním odbočíte doprava. Cesta vás kolem garáží při-
vede přímo k cyklostezce Mutěnka.

     Kyjov
Královské město je centrem kultury a folkloru. Během roku se zde 
koná řada kulturních akcí a výročních slavností. Nejznámější a nej-
významnější akcí je folklorní festival Slovácký rok, jenž se pořá-
dá v pravidelných 4letých intervalech. K nejzajímavějším místům 
v Kyjově patří renesanční zámeček, dnes sídlo Vlastivědného muzea, 
renesanční radnice a barokní kostel na náměstí.
www.mestokyjov.cz

     Vinařství Dufek ve Svatobořicích-Mistříně
Přímo ve vinařství najdete stylovou vinotéku, kde lze víno zakoupit. 
Hosté se mohou klasicky občerstvit na baru nebo ochutnat vína roz-
lévaná. Předem se dá domluvit řízená degustace vín. S vinařstvím je 
úzce spjatý Svatoborský sklípek, který slouží k občerstvení a uby-
tování. 
www.vinarstvi-dufek.cz    www.svatoborskysklipek.cz

     Vyhlídkové místo na Mutěnické vinařské stezce
Z Mutěnky můžete odbočit doprava a napojit se na Mutěnickou vi-
nařskou stezku, která vás zavede mezi pole a vinohrady místních 
obyvatel. Na vrcholku asfaltové cesty je pěkné vyhlídkové místo do 
krajiny pod vámi. 

     Sklepní ulička ve Vlkoši
Jedna z nejpůvabnějších sklepních kolonií na Slovácku je typickou 
ukázkou zástavby sklepů jako samostatné osady. Lokalita pod vinič-
ní horou Achtele čítá asi 170 sklepů. Typově jde většinou o přízemní 
lisovny se sklepy s typickým dřevěným štítem. Všechny lisovny 
jsou obráceny vchodem k cestě a vlastní sklep prudce klesá pod 

Cyklostezka Mutěnka

MUTĚNKA A CO NAVŠTÍVIT V JEJÍM OKOLÍ

JAK SE NA MUTĚNKU DOSTANETE?

kopec. Bohužel i tady však došlo k necitlivým zásahům do architek-
tonické a historické hodnoty některých staveb. 
www.vlkos.cz/pratele-achtele-z-s/os-1037

     Military muzeum Vlkoš
Military muzeum generála Sergěje Jana Ingra bylo založeno roku 2007 
jako pocta nejvýznamnějšímu rodákovi obce, armádnímu generálovi, 
ministru národní obrany československé exilové vlády v Londýně
S. J. Ingrovi. Muzeum skrývá rozsáhlé sbírky všech armád z období 
2. sv. války, po rekonstrukci je rozšířeno o expozice AČR. Každoroč-
ně muzeum pořádá vojenskou historicko�vzpomínkovou akci Vlkoš-
ské dny vojenských tradic.   www.militarymuzeum.cz

     Skoronice
Živá slovácká obec získala v roce 2000 titul Vesnice roku, ocenění za 
bohatý kulturní a spolkový život. Můžete zde navštívit Obecní mu-
zeum, které je věnováno lidovému bydlení na Slovácku a Jízdě králů. 
Sklepní kolonie při Moravské vinné stezce dnes čítá 36 vinařských 
staveb. Nejstarší známý sklep byl zbudovaný v roce 1910 a na okraji 
obce při cestě chodníkem do Vacenovic stojí dodnes. 
www.skoronice.cz

     Vracovská Doubrava
Při cestě z nebo do Vracova po Moravské vinné stezce budete pro-
jíždět okrajem tzv. Vracovské Doubravy, územím o výměře 23,80 ha, 
které bylo navrženo mezi evropsky významné lokality Natura 2000. 
Jedná se o součást Doubravy, borového lesa, který pokrývá celou 
unikátní písčitou oblast rovinaté Moravské Sahary. 

     Vracov
Vracov je malé městečko, navštívit zde můžete informační centrum, 
muzeum, habánské vinné sklepy či koupaliště. Poblíž letní plovárny 
se nachází unikátní slatinné rašeliniště o mocnosti až osm metrů. 
Těžbou, která začala v roce 1962, bylo zcela vytěženo a dnes se zde 
rozkládá vodní plocha zvaná Rašelina. Přírodní jezero je rájem rybá-
řů, v zimě slouží jako kluziště. 
www.mestovracov.cz/184-koupaliste-vracov   www.mestovracov.cz

     Železnice 600 ve Vracově
Zahradní železnice se začala budovat v roce 2007 a dnes jsou v pro-
vozu tři vlakové soupravy o celkové kapacitě 100 osob. Dráha vede 
přes několik pozemků, celý areál lze projít pěšky, třeba i s kočár-
kem, v budově hlavního nádraží je umístěno občerstvení. Provozní 
doba železnice je nepravidelná – je třeba sledovat aktuální termíny 
na webu.    www.zeleznice600.cz

      Bzenec – vinařské město
Bzenec je významným vinařským centrem. V areálu zámku síd-
lí Zámecké vinařství, které organizuje prohlídky zámeckého skle-
pení s ochutnávkou vín, do historických sklepů se můžete podívat 
také v penzionu Fürstova vila. Za námahu stojí výstup k obnovené 
kapli sv. Floriána a Šebestiána nad městem, odkud je krásný výhled.  
Nezapomeňte si tu koupit aromatickou odrůdu Ryzlinku rýnského – 
známé víno nese známku Bzenecká lipka, protože voní jako květy 
tisícileté lípy rostoucí v zámeckém parku. 
www.zameckevinarstvi.cz/sluzby   www.bzenec.cz 

      Svatobořice-Mistřín
V obci Svatobořice-Mistřín můžete vidět nejstarší místní stavbu – 
zvonici se slunečními hodinami – na Hlavní ulici. Kromě ní se obec 
pyšní excelentními vinaři a bohatými folklorními slavnostmi. Z his-
torických památek neopomeňte návštěvu barokního kostela Navští-
vení panny Marie a především nově vybudovaného Muzea internač-
ního tábora, připomínajícího smutnou historii minulého století. 
www.svatoborice-mistrin.cz

      Moravské Toskánsko
Jedinečná krajina připomínající italské Toskánsko, která přitahuje 
turisty, především z řad fotografů, z celého světa. Nedaleko Kyjova 
se skýtá nádherný pohled na tuto zvlněnou krajinu zelených, hnědých 
či řepkou žlutě zabarvených polí, z nichž někdy osaměle vyčnívá 
strom či kaplička.   www.moravsketoskansko.cz

      Zámek Milotice
Zámku se právem přezdívá barokní perla jihovýchodní Moravy. Pů-
vodně se jednalo o renesanční zámek z 2. pol. 16. století, později byl 
barokně přestavěn. Dnešní návštěvník si může prohlédnout náročně 
komponovaný celek zámeckého areálu s čestným nádvořím, jízdár-
nou, konírnou, dvěma oranžeriemi, francouzským parkem a přilehlou 
bažantnicí.   www.zamekmilotice.cz

      Sklepní areál Šidleny
Živá vinařská kolonie rozložená na návrší mezi vinicemi a nabízející 
krásný výhled do údolí čítá 250 sklepů. Od konce 50. let minulého 
století se Šidleny postupně rozrostly v členitý areál, zástavba tvoří 
náznaky několika náměstíček a kolorit Šidlen dotvářejí drobné sa-
krální objekty. A proč se sklepní kolonie nazývá Šidleny? O původu 
místního názvu můžete diskutovat s vinaři třeba při skleničce vína… 
www.zahradkari-milotice.cz/sklepy-sidleny/

      Sklepní areál Žlébky ve Vacenovicích
Moravská vinná stezka vede areálem sklepů Žlébky, který byl vy-
budovaný v letech 1987–1997 a je mladší ze dvou vacenovských 
sklepních uliček. Exteriér většiny staveb používá prvky historického 
tvarosloví, vnitřní prostory lisoven i sklepů jsou přizpůsobeny sou-
časným požadavkům.  www.vacenovice.cz

      Hřebčín Dobrovský
Rodinný hřebčín se věnuje chovu starokladrubského koně už skoro 
třicet let. Přijeďte si sem zajezdit nebo se jen podívat a pobýt s tě-
mito vznešenými zvířaty. Hřebčín nabízí vyjížďky na koních, lekce 
na jízdárně, procházky s vodičem pro nejezdce, vyjížďky v kočáře, 
připouštění klisen a věnuje se také prodeji koní. 
www.hrebcindobrovsky.cz

      Náklo
Náklo (265 m) je vrch nedaleko obcí Ratíškovice a Milotice a z jeho 
vrcholu jsou hezké rozhledy směrem na Chřiby i Bílé Karpaty. Těsně 
pod vrcholem kopce objevíte ukázku miniaturních pecí, najdete zde 
také pískovcovou sochu Sáma a kříž k uctění příchodu Cyrila a Me-
toděje. Nedaleko Nákla se nachází Přírodní rezervace Horky. 

      Sklepní ulička Slavín v Ratíškovicích
Z Dubňan se vydejte po Moravské vinařské stezce Podluží/Moravská 
vinná, která vás zavede do Ratíškovic, obce na okraji lesního kom-
plexu Doubrava. Kromě vinařství se zde v minulosti dařilo i hornictví. 
Projíždět budete krásnou sklepní kolonií Slavín se zhruba 90 sklepy, 
vzdálenou asi kilometr od samotné vesnice. Zdejší vinařský areál 
patří k nejmladším na Moravě a leží na místě bývalého dolu.
www.ratiskovice.com

      Muzeum Ve vagonu a šlapací drezíny
V obci Ratíškovice navštivte tři kilometry dlouhou trasu pro šlapací 
drezíny, která nabízí možnost projet se po části staré Baťovy želez-
niční dráhy. Trať sloužila v minulosti k přepravě uhlí z dolů Tomáš
a I. Máje 1 do výklopníku v Sudoměřicích, odkud uhlí putovalo po 
Baťově kanálu do Otrokovic. Tématice železnice se věnuje i Muzeum 
Ve vagonu.   www.ratiskovice.com/muzeum-drezina/

      Salaš Rúdník
Hospodářství ležící v srdci malebné bzenecké Doubravy, které pro-
dukuje meruňky, luční seno, jatečná jehňata, husy, med a včelí pro-

dukty, výrobky z ovčí vlny, přírodní léčitelství a mnoho dalšího. Ko-
nají se zde také národopisné akce. 

      Doubrava a Váté písky
Pokud se vydáte z Vacenovic po stezce Podluží a dále po NS Váté 
písky, budete projíždět více jak 7km úsek příjemným borovým le-
sem, tzv. Doubravou. Borovice jsou vysázeny na písčitém podloží – 
váté písky vznikly na konci doby ledové a byly vyváty silnými větry 
z říčních teras řeky Moravy. Často se zde vyskytují písečné duny,
a proto se oblasti začalo přezdívat Moravská Sahara. 

      Jezdecká stáj Bzenec
Jezdecká stáj Bzenec je nově postavený moderní areál, umístěný na 
kraji lesa. Ke stájím patří i prostorné výběhy a kolbiště vybavené 
kompletním parkurovým materiálem a drezurním obdélníkem. Velkou 
výhodou je písčitý terén, který je ideálním tréninkovým podkladem. 
Okolní lesy nabízejí nádherné prostředí pro vyjížďky a relaxaci. Jez-
decká stáj pořádá také vyjížďky pro zájemce. 
www.jsbzenec.cz 

      Jarohněvický rybník
Pokud byste si rádi na chvilku odpočali a nabrali síly, pak dopo-
ručujeme pěkné místo nedaleko Dubňan – Jarohněvický rybník na 
říčce Kyjovce s několika ostrovy. Bohužel se zde neosvěžíte, neboť 
se jedná o velký rybochovný rybník a koupání není povoleno. Hráz je 
750 m dlouhá a 4,5 m vysoká.  

      Expozice hornictví a sklářství Dubňany
Nově instalované expozice hornictví a sklářství najdete v přízemí 
Základní umělecké školy. Prostřednictvím fotografií, dokumentů, za-
jímavých exponátů a také modelu havířské štoly ve sklepních pro-
storech je zdokumentována historie těchto dvou odvětví. Po prohlíd-
ce se můžete osvěžit na místním koupališti. 
www.kicdubnany.websnadno.cz/Expozice.html
www.koupalistedubnany.cz

      Vinné sklepy v Hovoranech
Při výjezdu z Hovoran směrem na Kyjov po Mutěnické vinařské stez-
ce budete projíždět jednou z hovoranských sklepních uliček, zvanou 
Hluboká cesta. Obec Hovorany je sevřená v údolí, svažitá humna byla 
odedávna využívána ke kopání sklepů. Hovoranské sklepní uličky 
jsou tedy mladšího data, vznikaly teprve ve 2. pol. minulého století, 
každá z nich má sotva dvacet sklepů, všechny jsou však pěkné
a upravené.  www.vinozhovoran.cz

      Šardice
Z Hovoran se můžete vydat po cyklostezce do Šardic, vinařské
a folklorně aktivní obce. Působí zde např. dechová hudba Šardičan-
ka, dechová hudba Ištvánci, Mladá muzika aj. Zajímavostí v obci je 
starobylý vinný sklep zvaný Loydrák z r. 1745, kulturně-společen-
ské centrum Augustiniánská rezidence se dvěma stálými expozicemi 
nebo lokalita vinných sklepů.  www.sardice.cz  

      Čejč
Obec Čejč je spojena se jménem prvního československého preziden-
ta - dodnes jsou zde dvě pamětní desky, které připomínají, že zde 
jako hoch prožil významnou dobu svého života T.G. Masaryk. Najdete 
je na budově č. 56 a na správní budově v objektu Rodinné farmy Čejč, 
s.r.o.   www.cejc.cz

      Vinné sklepy Pod Dubňanskú horú a rozhledna Vyšicko
V areálu vinných sklepů Pod Dubňanskú horú máte možnost pokochat 
se krásou tradičních sklípků a rozlehlých vinic. Areál se nachází asi 

pět kilometrů východně od Dubňan. Kousek od sklepů najdete 12 m 
vysokou dřevěnou rozhlednu Vyšicko.  www.osdubnanskahora.cz

      Kamenná brána
Před vjezdem do Dubňan najdete ojedinělý prostor zvaný Kamenná 
brána, který vznikl v letech 2015–2016. Komplex je sestaven v sys-
tému posvátné geometrie. Uspořádání Kamenné brány, tvar a vzdá-
lenosti jsou převzaty z prastarých, dochovaných staveb a návodů 
z konce pravěku až do dnešní doby. Plocha je harmonicky naladěna 
s krajinou a slouží pro meditace, odpočinek a načerpání vnitřní síly. 
www.kamennabrana.eu 

      Mutěnice
Pěknou tečkou na samém konci Mutěnky může být prohlídka obce 
Mutěnice, srdce vinařského kraje. Vinařství má v obci dlouholetou 
tradici, která se dědí z otců na syny. Téměř každá rodina vlastní vi-
nohrad a vinný sklep s osobitým charakterem. Většina z téměř pěti 
set sklípků v lokalitě zvané Búdy je zdobena slováckými ornamenty. 
www.mutenice.cz

Cyklostezku můžete projet v celé její délce tam a zpět, další mož-
ností pak je napojit se z Mutěnky na jiné cyklotrasy v okolí, které 
vás zavedou k dalším turisticky zajímavým cílům. Zde je 9 tipů, kam 
se z Mutěnky vydat:

1) Za zámeckou paní
Kyjov – Milotice – Skoronice – Kyjov

Délka trasy: 15 km

Vhodné pro: rodiny s menšími dětmi jako celodenní výlet s jednotli-
vými zastávkami 

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, dětské hřiště ve 
Vinařství Dufek, zámek Milotice, cukrárna Longus v Kyjově

Povrch: asfaltové cyklostezky, frekventovaná komunikace (úsek 
Milotice – Skoronice)

2) Na bájný vrch Náklo
Kyjov – Vlkošské búdy – Vracov – Vacenovice – Náklo – Milotice 
– Svatobořice – Kyjov

Délka trasy: 30 km

Vhodné pro: celodenní rodinný výlet s jednotlivými zastávkami

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, areál vinných skle-
pů Vlkošské búdy, Military muzeum Vlkoš, koupaliště Vracov, Vra-
covská Doubrava, bájný vrch Náklo, areál vinných sklepů Šidleny, 
zámek Milotice, Muzeum internačního tábora, vinařství Dufek

Povrch: asfaltové cyklostezky, frekventovaná silnice (úsek Kyjov 
– Vlkošské búdy), zpevněné cesty na úseku Vracov – Vacenovice 
– Milotice

3) Všechny krásy Kyjovska 
Kyjov – Svatobořice-Mistřín – Milotice – Vracov – Vlkoš – Kyjov

Délka trasy: 31 km

Vhodné pro: nenáročná trasa doporučená jako půldenní výlet, ve 
kterém propojíte všechny krásy Kyjovska: krajinu, víno, památky 
i příjemné osvěžení

Zajímavosti na trase: Vlastivědné muzeum Kyjov, Vinařství Dufek, 
výhledy na Moravské Toskánsko, zámek Milotice, koupaliště Vracov, 
Vracovská Doubrava, Military muzeum Vlkoš, areál vinných sklepů 
Vlkošské búdy

Povrch: zpevněné cesty a asfaltové cyklostezky, vyjma úseku Milo-
tice – Vracov, který je veden po nezpevněné žluté turistické značce

Výškový profil
stoupání 118 m, klesání 117 m

Výškový profil
stoupání 301 m, klesání 286 m

179 m n. m.            229 m n. m.

275 m n. m.
180 m n. m.

8 km        16 km 24 km

4 km 8 km 12 km

Výškový profil
stoupání 244 m, klesání 247 m

262 m n. m.
180 m n. m.

4 km 14 km 21 km


